



Подршка одрживим услугама социјалне заштите у заједници и политикама укључивања на локалном нивоу

ОПИС ПОСЛА 4 ПАРТИЈЕ: 13 и 15

ПОДРШКА ПРИПРЕМИ И РЕАЛИЗАЦИЈИ ФИНАНСИЈСКОГ ДЕЛА ГОДИШЊЕГ ОПЕРАТИВНОГ ПЛАНА МОБИЛНОГ ТИМА ЗА ИНКЛУЗИЈУ РОМА

Бр. уговора о донацији и шифра пројекта	48-00-115/2021-28 IPA 2020 - 143	Локација:	Србија, ЛС подржане у области инклузије Рома
Буџетска линија:	5.9.5. Локални стручњаци - подршка припреми и имплементацији годишњих оперативних планова мобилног тима	Период извршења:	април 2025. - децембар 2025.

Сврха

Оперативни план представља годишњи план који Мобилни тим за социјалну инклузију Рома треба да реализује у оквиру локалне заједнице са циљем унапређења положаја Рома и Ромкиња, а допринесе реализацији Локалног акционог плана за инклузију Рома. У циљу успостављања механизма за социјално укључивање Рома и Ромкиња на локалном нивоу предвиђена је подршка у 10 локалних самоуправа (ЛС) у виду техничке подршке изради и спровођењу ОП за 2025. годину. Такође, обезбеђена је и финансијска подршка Програма реализацији ОП у максималном износу од 5.000 ЕУР. С тим у вези, неопходна је подршка у припреми финансијског дела Оперативних планова 2025. годину.

Уводне информације

Стална конференција градова и општина – Савез градова и општина Србије (СКГО) пружа подршку локалним властима у њиховима напорима да изграде свој правни, финансијски и функционални капацитет, да заступа интересе, пружа висококвалитетне услуге и подржава развој и унапређење локалне самоуправе кроз заједничко деловање чланства, у складу са европским стандардима.

„Подршка одрживим услугама социјалне заштите у заједници и политикама укључивања на локалном нивоу“ је Програм који финансира Европска унија у оквиру ИПА 2020, а који је усмерен на побољшање ефикасности политика социјалног укључивања како би се подстакле једнаке могућности и активно учешће жена и мушкараца из најугроженијих и маргинализованих група.

Пројекат пружа подршку локалним самоуправама за превазилажење изазова у координацији, планирању, финансирању, имплементацији, праћењу и евалуацији политика социјалне заштите и инклузије Рома на локалном нивоу кроз обуке, менторство, саветодавну и финансијску подршку.

За отклањање постојећих недостатака у систему социјалне заштите на локалном нивоу спроводе се четири групе активности. Прва група је подршка усмерена ка свим ЛС, друга је оријентисана на техничку и финансијску помоћ посебно одабраним ЛС кроз пилот пакете подршке, трећа на даљу подршку локалним механизмима за социјално укључивање Рома, као посебно угрожене заједнице, и четврта на јачање услуга социјалне заштите и инклузије Рома на локалном нивоу кроз Грант шему.



Подршка одрживим услугама социјалне заштите у заједници и политикама укључивања на локалном нивоу

Подршка локалним механизмима за социјално укључивање Рома спроводи се у две фазе:

- У оквиру прве фазе пружа се свеобухватна подршка 10 ЛС у успостављању и функционисању локалног координационог тела и мобилног тима за инклузију Рома, развоју локалног акционог плана за социјално укључивање Рома и Ромкиња као и изради и спровођењу оперативног плана Мобилног тима (уз обавезно суфинансирање оперативних планова од стране ЛС).
- У оквиру друге фазе 10 ЛС добиће подршку при изради/унапређењу локалних акционих планова, а 11 ЛС подршку при изради и спровођењу оперативних планова мобилних тимова за инклузију Рома.

Важну улогу у примени Оперативног плана и Локалног акционог плана за инклузију Рома и Ромкиња има Мобилна јединица за социјално укључивање Рома и Ромкиња на локалном нивоу, односно Мобилни тим за инклузију Рома, у форми носиоца или партнера на реализацији планираних активности/пројеката. Између осталог, Мобилни тим организује редовне посете ромским насељима, испитује потребе ромске заједнице, учествује у спровођењу и даје сугестије у вези са имплементацијом ЛАП-а за инклузију Рома, ради на спровођењу процеса социјалне инклузије Рома у локалној заједници, припрема иницијативе и пројекте којима се осигурава сарадња локалних организација и партнера у процесу унапређења положаја Рома и Ромкиња и др.

Мобилни тим своје активности планира у оквиру Оперативног плана, а чији су циљеви, индикатори и активности комплементарни са Локалним акционим планом за социјалну инклузију Рома, односно Стратегијом за социјално укључивање Рома и Ромкиња у Републици Србији за период 2022-2030.

ЛС које ће добити подршку у оквиру друге фазе су изабране на основу јавног позива током децембра 2024. године. Реализација подршке планирана је за период април 2025. године - децембар 2025. године.

У оквиру ове фазе Пројекта, предвиђена је техничка подршка изради оперативних планова за 2025. годину као и финансијска подршка реализацији у максималном износу од 5.000 ЕУР уз обавезно суфинансирање ЛС у износу од минимално 30% од пружене финансијске подршке Пројекта.

У циљу увођења Мобилног тима као важног механизма за унапређење положаја Рома и Ромкиња у локалној заједници неопходно је пружити подршку изабраној ЛС у погледу:

- Израде финансијског дела Оперативних планова за 2025. годину усклађених са буџетом ЛС и/или Локалним акционим планом за инклузију Рома;
- Дефинисања активности, динамике реализације као и врсте трошкова који ће бити предмет Уговора о донацији о финансијској подршци реализацији Оперативног плана између СКГО и ЛС (Уговор о донацији), а у складу су са врстама трошкова које могу бити финансиране у оквиру Програма;
- Планирања средстава за реализацију Оперативних планова у буџету ЛС за 2025. годину, као и финансијских обавеза дефинисаних Уговором о донацији;
- Припрема финансијских извештаја о реализацији Уговора о донацији.



Подршка одрживим услугама социјалне заштите у заједници и политикама укључивања на локалном нивоу

Очекивани производи

1. Израђен део буџета Оперативних планова за 2025. годину по предвиђеним мерама/индикаторима усклађен са буџетом ЛС за наведене године;
2. Израђени периодични и финални финансијски извештај о реализацији Уговора о донацији, а у складу са усвојеним Оперативним плановима за 2025. годину.

Задаци и обим ангажмана

Задаци	Планиран број дана по ЛС
1. Подршка ЛС у изради Оперативних планова за 2025. годину у погледу планирања финансијских средстава за предвиђене активности и типова трошкова који ће бити предмет Уговора о донацији за реализацију Оперативних планова за 2025. годину	1
2. Подршка ЛС у реализацији Оперативних планова за 2025. годину у складу са финансијским средствима за предвиђене активности	2
3. Подршка ЛС у припреми извештаја са финансијског аспекта у складу са Уговором о донацији за реализацију Оперативних планова за 2025. годину	1
Максималан број дана за једну локалну самоуправу (ЛС)	4

Потребне квалификације, искуство и вештине

1. Високо образовање;
2. Најмање 5 година релевантног искуства;
3. Искуство у програмском буџетирању на локалном нивоу и познавање институционалног, методолошког и правног оквира који се односи на буџетирање и јавне финансије у Републици Србији;
4. Искуство у раду са локалним самоуправама;
5. Аналитичке вештине и вештине извештавања;
6. Компјутерска писменост (MS Office пакет).

Комуникација и координација током ангажмана

Имајући у виду међусобну повезаност Оперативног плана и ЛАП-а за инклузију Рома, као и надлежности Мобилног тима за инклузију Рома, неопходна је сарадња, комуникација и координација са другим експертима.

Током спровођења подршке ЛС, пружалац услуге ће бити у сталној комуникацији са саветником за инклузију Рома, сарадником за инклузију Рома, а по потреби менаџером и замеником менаџера програма.